2021年芜湖市中考网上阅卷答考生问
1、什么是网上阅卷？

答：网上阅卷是考试评卷方式的一项重大改革，是教育部认可、推行的并经多省市试验证明的先进评卷方式。今年我市市区中考全部科目继续实行计算机网上阅卷。

网上阅卷准确的定义是“计算机网上辅助阅卷”，它以计算机网络技术和扫描技术为依托，以控制主观题评卷误差、实现考试公平性原则为最终目的，把多年来人工评卷积累起来的丰富经验和现代高新技术相结合，由评卷教师在计算机网络上对考生答卷的电子图像评分，最后由计算机程序自动统计合成考生成绩库。

2、考生参加网上阅卷考试有哪些注意事项？
答：考生参加网上阅卷考试主要应注意以下几点：
（1）2021年我省中考继续实行全部科目的答题卷（英语考试为答题卡）和试题卷分离。除英语考试考生在答题卡上答题外，其余各科考试考生均须在答题卷上答题，在试题卷上答题无效。
今年我省继续将中考道德与法治和历史科目答题卷合并为一张答题卷；物理与化学科目考试答题卷合并为一张答题卷。
（2）规范用笔。今年中考除英语客观题用2B铅笔填涂外，其他各科考试考生均须使用0.5毫米黑色墨水签字笔（中性笔）书写答题。

（3）按照规定区域进行答题，切勿超出范围答题。考生必须使用0.5毫米黑色墨水签字笔（中性笔）在答题卷（答题卡）指定的各题答题区域内作答，不可跨区域答题（这里的答题区域是指该题目的留白处，答题不得超出区域或用箭头指向别处答题）。

（4）按规定在答题卷(答题卡)指定的位置正确填写考生信息。

（5）核对在指定位置正确粘贴的条形码上的姓名、座位号与本人是否一致。

（6）务必保持答题卷（答题卡）上内容的填写字体端正、清楚，答题卷（答题卡）要保持清洁、无污迹，不折叠，不弄皱，禁止使用涂改液、涂改带（含透明胶带）。

（7）遇到作图题时，先用铅笔绘出，再用0.5毫米黑色墨水签字笔（中性笔）描画清楚。
（8）英语考试时，考生须认真阅读答题卡上“注意事项”内容。考生在英语答题卡客观题区必须用2B铅笔在相应位置将选中项涂满涂黑，填涂时必须要涂满整个    区域，不可用“打钩、打叉或横线”代替。如出现填涂错误的情形，考生使用橡皮擦除错误答案时一定要擦干净，同时不能破损答题卡。

（9）特别提示：《考生守则》中第三条关于考生所携带物品现要求为：“考生入场，除0.5毫米黑色墨水签字笔（中性笔）、直尺、圆规、三角板、橡皮外（其他科目有特殊规定的除外），其他任何物品不准带入考场”。
3、考生条形码有什么作用？由谁粘贴？考生应注意哪些？
答：（1）在网上阅卷答题卷（答题卡）的扫描过程中，考生条形码是识别考生信息的主要依据。

（2）由监考教师在核对考生姓名、座位号无误后，将对应考生本人的条形码粘贴在答题卷（答题卡）的指定位置。

（3）考生应保持条形码的整洁和完整，不要在条形码上面和周围写画，对监考教师粘贴的条形码认真核对，若发现条形码上所打印的姓名、座位号与考生本人不符，应立即举手报告。
4、什么是2B铅笔？英语答题卡客观题部分为什么要用2B铅笔填涂？

2B铅笔：常用铅笔为石墨铅笔，以不同硬度、浓度分为6H、5H…H、HB、B、2B…5B、6B等种类，“H"即英文“Hard"（硬）的开头字母，用以表示铅笔芯的硬度，“H"前面的数字越大，铅笔芯就越硬，写出的字越不明显，常用来复写；“B"是英文“Black"（黑）的开头字母，用以表示铅笔芯质软的情况和写字的明显程度。以“6B”为最软，字迹最黑，常用以绘画。普通铅笔标号则一般为“HB”,考试时用来涂答题卡客观题信息点的铅笔标号为“2B”。

2B铅笔的硬度和浓度适中，修改用橡皮容易轻擦干净而不留痕迹，正确填涂的信息点经高速扫描仪扫描的图像清晰饱满，是目前高考及中考英语客观题答题的规定专用铅笔。

5．使用硬铅（如HB-6H铅笔）填涂信息点有何影响？
使用硬铅填涂信息点，扫描后的图像几乎看不清楚，容易被机器识别为“空选”，造成失分。

6、今年中考考生答题为什么要用0.5毫米黑色墨水签字笔（中性笔）书写作答？

答：考生答题用0.5毫米黑色墨水签字笔（中性笔）书写的答案内容，经高速扫描仪扫描生成的图像清晰度高，评卷教师容易看清答案内容，正确评分。

考生答题不宜用蓝、黑色墨水钢笔书写作答，钢笔书写容易发生渗漏，污染卷面，造成字迹模糊，评卷教师难以辨认。

考生答题不能用铅笔、圆珠笔等其他笔书写作答，高速扫描仪对以上用笔书写作答的答题卷（答题卡）扫描生成的图像模糊不清，评卷教师难以辨认。
7、中考考生答题为什么要按规定的题号和答题区域书写作答？

答：答题卷（答题卡）中考生答题的电子图像是根据网上阅卷的要求，按题号由计算机规定程序逐题进行自动切割，并随机将考生的答卷图像自动分发到相应的评卷教师终端。如果考生书写作答超出答题区域或不按题号次序答题，那么评卷教师看到的答卷图像就会不完整或根本不是本题的答卷图像。

8、考试中考生使用涂改液、修正带（含透明胶带），或者使用其它纸张，将如何处理？

答：涂改液、修正带是《考生守则》中明确规定的严禁带入考场的物品。《国家教育考试违规处理办法》（教育部第18号令）第五条第（一）款：“携带规定以外的物品进入考场的”，应当认定为考试违纪，取消该科目的考试成绩。
根据《国家教育考试违规处理办法》（教育部第18号令）第五条第（八）款，使用规定以外的纸张答题也属于考试违纪行为。
考生切勿将涂改液、修正带（含透明胶带）及规定以外的纸张等考试禁带物品带入考场。                   
 9、如出现考生不按规定范围答题或扫描不清等，市教育考试中心会如何处理？阅卷教师是否会简单地做扣分处理？

答：网上阅卷是“计算机网上辅助阅卷”，请所有考生、家长放心：中考网上阅卷是由一批经市教育局考核、挑选出的富有高度责任感的优秀教师在阅卷，而不是冷冰冰的机器。要求考生按网上阅卷的基本要求规范答题，是为了确保网上阅卷能够顺利进行，而一旦出现考生不按规定范围答题或扫描不清等问题，市教育考试中心会将其作为“问题卷”,通过采用包括人工阅卷在内的多种方式按程序单独处理，绝对不会简单地做“扣分”处理，将确保每一位考生都能得到公平对待。同时，相较传统阅卷方式，网上阅卷的对评卷结果的误差控制功能引入多评机制，即一道题让至少两位以上的教师来独立评阅，将评阅结果进行比较、配对或仲裁后产生最终成绩，从而最大限度地保证了客观、公平、公正。

网上阅卷对考生考试答题的要求简单、明了，经过学校集中指导、培训后，我市的考生完全有能力顺利参加今年的中考。
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